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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Το 2011 ξεκινάει για τους εργαζόµενους να βιώνουν τα αποτελέσµατα της πιο άγριας αντιλαϊκής 
πολιτικής, που εξαπολύθηκε ενάντια σε αυτούς και τα δικαιώµατα τους. Να αντικρίζουν το 
αποκρουστικό πρόσωπο του βάρβαρου καπιταλιστικού συστήµατος, µε την αδιάκοπη  εξαγγελία 
νέων και ακόµα σκληρότερων µέτρων.   

Toν προηγούµενο χρόνο η κυβέρνηση σε συνεργασία µε τους ιµπεριαλιστικούς οργανισµούς της Ε.Ε 
και του ∆ΝΤ και την ανοιχτή στήριξη της Ν∆, του ΛΑΟΣ και του κόµµατος της κας Μπακογιάννη 
πήραν µέτρα που συρρίκνωσαν τους µισθούς, ψήφισαν νόµους για την υπερίσχυση των 
επιχειρησιακών συµβάσεων έναντι των κλαδικών οδηγώντας σε δραµατική µείωση των µισθών, 
ψήφισαν την διευκόλυνση των απολύσεων, προχώρησαν στις αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις κλπ. 
Στην ουσία πήραν µέτρα µε τα οποία καταργούν καταχτήσεις δεκάδων χρόνων. 

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ∆ΕΗ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΠΟΛΥ ΑΚΡΙΒΑ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

Μετά την απόφαση  για την δηµιουργία θυγατρικών γίνεται το ουσιαστικό βήµα για την πλήρη 
ιδιωτικοποίηση της ∆ΕΗ και της Ηλ. Ενέργειας. Προχωρούν οι διαδικασίες για τα µέτρα που θα 
πάρουν σε βάρος των  εργαζόµενων. Συγκεκριµένα: 

• Το σχέδιο νόµου  για την δηµιουργία των θυγατρικών στην Μεταφορά και την ∆ιανοµή που 
ετοιµάζεται για την ∆ΕΗ και είναι τουλάχιστον σε γνώση της πλειοψηφίας της ΓΕΝΟΠ (αν 
δεν έχει διαµορφωθεί µε την συνεργασία της), παρά το γεγονός ότι αναφέρει γενικά πως οι 
εργαζόµενοι θα πάνε στις θυγατρικές µε όλα τους τα δικαιώµατα,  όχι µόνο δεν 
κατοχυρώνει τον κανονισµό αλλά ούτε καν αναφέρεται σε αυτόν. 

• Μεταφέρουν από τις υποστηρικτικές διευθύνσεις 850 εργαζόµενους, (149 στην Μεταφορά 
και 701 στην ∆ιανοµή), µε βάση τον λογιστικό διαχωρισµό που είχαν κάνει. Η διαδικασία 
που ακολουθούν είναι κατεπείγουσα  και ήδη οι αρµόδιες ∆ιευθύνσεις διαµορφώνουν 
καταστάσεις εργαζόµενων µαζί µε την πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ µε κριτήριο τις πελατειακές 
τους σχέσεις. 

• Τα προβλήµατα που θα προκύψουν είναι τεράστια για τους εργαζόµενους αφού 
ανατρέπονται εργασιακές σχέσεις,  και θα αµφισβητηθούν οι ΣΣΕ. 

• Η κατάσταση αυτή διαµορφώθηκε  χάρις στην αµέριστη στήριξη από τον εργοδοτικό και 
κυβερνητικό συνδικαλισµό στο χώρο της ∆ΕΗ. Τις υπηρεσίες αυτές τις αναγνώρισε δηµόσια 
ο πρόεδρος τη ∆ΕΗ κος Ζερβός σε συνέντευξη στην Καθηµερινή. 



 

ΣΣΕ 

Σύµφωνα µε το νόµο που ψηφίστηκε στις 14 ∆εκέµβρη του 2010 το επόµενο διάστηµα θα 
επιχειρηθεί: 

• Μέσα από τις επιχειρησιακές ΣΣΕ οι µισθοί να πέσουν κάτω και από τα επίπεδα που έχει 
καθορίσει η ΕΣΣΕ και είναι 740 µεικτά, περίπου 600 καθαρά. Ήδη στα τρόφιµα ξεκίνησαν τέτοιες 
συµβάσεις µε την υπογραφή των στελεχών της ΠΑΣΚΕ και της ∆ΑΚΕ. Στον ευρύτερο δηµόσιο 
τοµέα µε τον ίδιο νόµο επιβλήθηκε πλαφόν στις αµοιβές τα 4000 ευρώ µεικτά, 10% είναι οι 
µεταβολές δηλαδή οι υπερωρίες , οι Κυριακές ,νυχτερινά κλπ µείωση µέχρι 25% κλιµακωτά. 

• Σε όσες ∆ΕΚΟ δεν περιλαµβανόταν στο νοµοσχέδιο, ανάµεσα σε αυτές και η ∆ΕΗ, στάλθηκε 
στις διοικήσεις τους γράµµα για να πάρουν ανάλογα µέτρα. 

Η ∆ιοίκηση της ∆ΕΗ απαντώντας µε γράµµα  στον υπουργό εθνικής οικονοµίας του 
γνωστοποιεί ποια µέτρα θα πάρει προκειµένου να εναρµονιστούν οι µειώσεις  προς τις 
απαιτήσεις  της κυβέρνησης. 

• Μείωση υπερωριών 

• 15% µείωση των συµβασιούχων και των εργαζόµενων µε συµβάσεις έργου που θα 
σηµάνει την ακόµα µεγαλύτερη εντατικοποίηση της δουλειάς , αντί να 
προχωρήσουν σε προσλήψεις εργαζόµενων µε σταθερή και µόνιµη σχέση 
εργασίας. 

• Μείωση της εκτός έδρας αποζηµίωσης µε την αύξηση της χιλιοµετρικής απόστασης 
και αλλαγή του τρόπου υπολογισµού 

• Χτύπηµα της αποζηµίωσης της απασχόλησης στην βάρδια. ∆εν θα πληρώνεται 
βάρδια όποιος έχει κανονική άδεια ή είναι άρρωστος. 

• Εξορθολογισµό των ειδικών επιδοµάτων (κατάργηση , ενοποίηση µε στόχο την 
µείωση του κόστους). 

• Σύνδεση µισθού µε παραγωγικότητα (η πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ σκέπτεται να 
προσλάβει τον γνωστό καθηγητή Μπουραντά). 

• Αλλαγή του τρόπου υπολογισµού της αµοιβής των ειδικών αδειών, και των 
ηµερασθενειών. 

• ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΜΕΤΑΘΕΤΟΤΗΤΑΣ  για να  κάνουν µε νοµιµοφανή τρόπο την 
µετάθεση όπου και όποτε απαιτούν οι ¨ανάγκες ¨της ∆ΕΗ 

• Επανακαθορισµό ειδικοτήτων. Στην ουσία πρόκειται για ενεργοποίηση του παλιού 
σχεδίου  για εργαζόµενους που θα έχουν πολλές ειδικότητες, θα είναι δηλαδή 
υποχρεωµένοι να κάνουν  όλες τις δουλειές. 

Στο γράµµα αυτό η ∆ιοίκηση ζητάει από τον υπουργό, όποιες από τις 
παραπάνω διατάξεις προσκρούουν σε ΣΣΕ ή νόµους, να τους καταργήσει ή 
τροποποιήσει ! 



 

Τα µέτρα αυτά στην ουσία τους είναι µέτρα στην ίδια κατεύθυνση µε αυτά που παίρνονται στον 
ΟΣΕ και στις Συγκοινωνίες. Έχουν την συναίνεση του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισµού 
στην ∆ΕΗ.  Στο µόνο που εγείρουν ενστάσεις είναι να µην γράφεται στο γράµµα το αίτηµα για  
νοµοθετική παρέµβαση της κυβέρνησης (Προφανώς θα το πουν προφορικά για να µην τους 
πάρουν χαµπάρι οι εργαζόµενοι...). 

ΑΝΤΑΛΑΓΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΛΙΧΝΙΤΙΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ΄Η ΠΩΛΗΣΗ ΜΟΝΑ∆ΩΝ 

Συζητιέται µε την ΚΟΜΙΣΙΟΝ η «ισοδύναµη εναλλακτική λύση». Οι ισοδύναµες λύσεις προβλέπουν: 
είτε ανταλλαγή του 40% της Λιγνιτικής παραγωγής της ∆ΕΗ ή πώληση µονάδων της (Αγ. 
∆ηµήτριος-5, Μελίτη κλπ).  

Η ∆ιοίκηση της ∆ΕΗ είναι σε προχωρηµένες συζητήσεις µε εταιρίες του εξωτερικού για την 
εκχώρηση ενέργειας στην χώρα µας σε µεγάλα µονοπώλια  και απόκτηση ίσης αξίας ενέργεια από 
την ∆ΕΗ στο εξωτερικό. Χωρίς η ∆ΕΗ Α.Ε να χάσει από τα κέρδη της θα έχουµε ακόµα µεγαλύτερη 
ιδιωτικοποίηση της ενέργειας. Η πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ συµφωνεί σε όλα και µε τους χειρισµούς 
Υπουργείου - ∆ιοίκησης ∆ΕΗ, ακόµα και µε την πώληση µονάδων. 

Ταυτόχρονα τα µεγάλα µονοπώλια που δραστηριοποιούνται στο χώρο της ενέργειας 
ολοκληρώνουν καινούργιες επενδύσεις. 

Οι αλλαγές αυτές θα νοµοθετηθούν το αργότερο το Φεβρουάριο του 2011 µαζί βέβαια µε  το 
χτύπηµα των δικαιωµάτων εργαζόµενων. 

 

ΜΕΤΟΧΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΕΗ 

Πληθαίνουν τα δηµοσιεύµατα για την παραπέρα µετοχοποίηση της ∆ΕΗ (ακόµα 17% 
συρρικνώνοντας το δηµόσιο στο 34%), σενάρια που δεν διαψεύδονται από επίσηµα χείλη, αντίθετα 
επιβεβαιώνονται. Το ρόλο του «λαγού» έχουν αναλάβει στους χώρους δουλειάς συνδικαλιστικά 
στελέχη από το ∆Σ της ΓΕΝΟΠ,  εκφράζοντας δήθεν τις προσωπικές τους απόψεις  για να 
προετοιµάσουν το έδαφος. Να θυµηθούµε την πείρα της ιδιωτικοποίηση των ΕΛΠΕ όπου σήµερα ο 
Λάτσης κατέχει το 41% και το δηµόσιο το 34%. 

Οι εξελίξεις δείχνουν πού οδήγησε η πολιτική που ακολουθήθηκε από το 1999 µέχρι σήµερα, 
δηλαδή της αποδοχής της απελευθέρωσης- ιδιωτικοποίησης και περιορισµό της αντίθεσης  σε 
επιµέρους µέτρα µε κριτήριο πάντα το τι εξυπηρετεί κάθε φορά τον εργοδότη-∆ΕΗ. 

Από τα ίδια τα πράγµατα η µόνη πρόταση που απαντάει σήµερα και δίνει προοπτική είναι 
αυτή   της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, του ΠΑΜΕ για αγώνα µε στόχους: 

• Απόκρουση της ιδιωτικοποίησης της ∆ΕΗ µε όποια µορφή αυτή εµφανίζεται 
(Ν. 2773, Ν. 3178, Ν. 3429, µετοχοποίηση, εργολαβοποίηση, απόσχιση και 
διαχωρισµός δραστηριοτήτων, κλπ).  

• Για αποκλειστικά κρατικό, ενιαίο φορέα ενέργειας που θα σχεδιάζει µε 
κριτήριο τη συνδυασµένη ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών και όπου οι 
πρώτες ύλες, τα µέσα παραγωγής, τα δίκτυα µεταφοράς και διανοµής του 
ενεργειακού τοµέα της χώρας θα αποτελούν κρατική κοινωνική ιδιοκτησία.  

• Για ∆ΕΗ 100% στο ∆ηµόσιο µε αποκλειστικότητα σε Παραγωγή-Μεταφορά-
∆ιανοµή που θα υπηρετεί τον ελληνικό λαό και όχι τα µονοπώλια.  



 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 

Τα αποτελέσµατα της αντιασφαλιστικής πολιτικής τα βιώνουν συνολικά οι εργαζόµενοι αλλά και οι 
εργαζόµενοι της ∆ΕΗ. Η κατάσταση µε τον ασφαλιστικό φορέα έχει γίνει εκρηκτική (Καθυστέρηση 
απονοµής σύνταξης, το ΕΦΑΠΑΞ καθυστερεί πάνω από 1χρόνο να επιδοθεί στους δικαιούχους.) 
Τα πράγµατα θα γίνουν ακόµα χειρότερα γιατί οι περικοπές από τον προϋπολογισµό είναι πολύ 
µεγάλες , διαµορφώνοντας τον σε επίπεδα πολύ κάτω από τις ανάγκες. 

ΣΤΑΣΗ ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ 

Γίνεται φανερό από τις ίδιες τις εξελίξεις  ότι κανένας εργαζόµενος δεν µπορεί να περιµένει 
τίποτα από την πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ. Παρά τις µεγαλόστοµες διακηρύξεις ότι θα 
«µατώσουµε», παρά τις απεργίες που έγιναν, οι στόχοι της, η γραµµή της, ήταν σταθερή, 
κινούταν στα πλαίσια των κατευθύνσεων της Ε.Ε, της ανταγωνιστικότητας και της 
απελευθέρωσης της αγοράς µε «ίσους» όρους. Ήταν απόλυτα ταυτισµένη µε την εργοδοσία 
– κυβέρνηση στα ζητήµατα της απελευθέρωσης της αγοράς ηλ Ενέργειας, ταυτισµένη µε την 
ΓΣΕΕ στην τακτική της. Ένας χρόνος τώρα, από τότε δηλ. που εφαρµόζεται η αυτή η 
πολιτική, είναι αρκετός για να βγουν συµπεράσµατα. 

Το επόµενο διάστηµα η επίθεση συνολικά στα δικαιώµατα µας θα κορυφωθεί. Οι εργαζόµενοι 
πρέπει σε αυτό τον πόλεµο που κήρυξε η άρχουσα της χώρας µας να απαντήσουν. Η απάντηση 
πρέπει να στοχεύει στην καρδιά της κυβερνητικής πολιτικής. Να απαντά στο ερώτηµα: ανάπτυξη 
για ποιον, για τα µονοπώλια και τις ανάγκες τους ή για τα συµφέροντα της εργατικής τάξης; 

Η ανάπτυξη που έχει σαν κριτήριο το κέρδος, την ανταγωνιστικότητα, συνολικά η καπιταλιστική 
ανάπτυξη οδηγεί τους εργαζόµενους στην εξαθλίωση, δεν εξαιρεί κανέναν. Οι εργαζόµενοι  της 
∆ΕΗ, που είχαµε συγκριτικά µε τους άλλους εργαζόµενους καλλίτερους όρους εργασίας και 
αµοιβής, ζούµε  τις επιπτώσεις της. 

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση ο κάθε ένας αναλαµβάνει σοβαρή ευθύνη, για την στάση που θα 
κρατήσει, είτε είναι εκλεγµένος συνδικαλιστής είτε είναι απλός εργαζόµενος. 

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – ΠΑΜΕ καλεί τους εργαζόµενους να αντισταθούν σε αυτή την 
πολιτική. Να συσπειρωθούν µαζί µε το ΠΑΜΕ, το Κλαδικό Σωµατείο Ενέργειας. ΝΑ 
ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΣΕ ΚΑΘΕ ΧΩΡΟ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΓΩΝΑ. 

Στην επίθεση αυτή που έχει ενιαία χαρακτηριστικά η απάντηση πρέπει να είναι ενιαία και όχι κάθε 
κλάδος να δίνει την µάχη µόνος του . 

Το ΠΑΜΕ ΠΡΟΤΕΙΝΕ ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗ 

ΛΑΙΛΑΠΑ ΜΕ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 10 ΦΛΕΒΑΡΗ 

Καταθέσαµε στην ΓΕΝΟΠ πρόταση για να συνεδριάσει το ∆Σ της Οµοσπονδίας. Πήραν απόφαση 
για το τέλος ΓΕΝΑΡΗ !  Ζητάµε να συνεδριάσει άµεσα  το ∆Σ της ΓΕΝΟΠ και όλων των σωµατείων 
για να πάρουν θέση. Τώρα απαιτείται δυνάµωµα της πάλης!     
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